JURIDICE.ro vă invită la conferinţa

Mica Reformă pe larg. Explicaţii şi probleme
Legea nr. 202/2010 privind unele măsuri pentru accelerarea soluţionarii proceselor, publicată în Monitorul Oficial nr. 714 din 26 octombrie 2010.
Lucrările conferinţei se vor defăşura vineri, 17 decembrie 2010, între orele 09:30 şi 18:00, în Aula Magna şi Sala Senatului Universităţii Româno-Americane din Bucureşti, sector 1, Bd. Expoziţiei nr. 1B.

* * *

	Manifestarea este deschisă profesioniştilor dreptului: magistraţi, avocaţi, consilieri juridici ş.a.

Se eliberează certificate de participare.

Pentru avocaţi participarea la eveniment este creditată cu 12 puncte de pregătire profesională.

Înscrierile se fac până la data de 14 decembrie 2010 inclusiv.

Persoană de contact:
Andrei Săvescu, 0744.33.11.01,andrei.savescu@juridice.ro
* Se asigură cazare la un preţ special şi transport gratuit de la Crowne Plaza Hotel până la Universitatea Româno-Americană şi retur.


Conferinţa va pune în discuţie noutăţile aduse de “mica reformă”. Noua reglementare aduce numeroasenoutăţi, referitoare, de exemplu, la:competenţa materială, strămutare, continutul cererii adresate instanţei şi conţinutul întâmpinării, comunicarea actelor procedurale, rolul activ al judecătorului, termene scurte, încuviinţarea expertizei, hotărâri nesupuse apelului, solutiile in apel, hotarari nesupuse recursului, motivele de recurs, casarea cu trimitere, încuviinţarea executării silite, soluţionarea contestaţiei la executare, divorţ, medierea în litigii comerciale şi multe altele…
Manifestarea ştiinţifică se bucură de participarea celor mai prestigioşi specialişti în materiile vizate de “mica reformă”.

* * *

	Parteneri principali:












 HYPERLINK "http://www.zrp.ro/" 














Programul:

08:45-09:30 Înregistrarea participanţilor

09:30-10:30 Deschiderea conferinţei (alocuţiuni): prof. univ. dr. Ovidiu Folcuţ, Rectorul Universităţii Româno-Americane, dr. Cătălin Predoiu (în curs de confirmare), Ministrul Justiţiei, Laura Codruţa Kovesi, Procurorul General al României, dr. Gheorghe Florea, Preşedintele Uniunii Naţionale a Barourilor din România

10:30-11:00 Pauză, networking
(coffee, prăjituri, fructe, mâncare)
11:00-13:30 PROCEDURĂ CIVILĂ
(expunere şi dezbateri)

- prof. univ. dr. Viorel Mihai Ciobanu
- lector univ. dr. Traian Briciu
13:30-14:00 Pauză, networking
(coffee, prăjituri, fructe, mâncare)
14:00-15:30 DREPT CIVIL
(expunere şi dezbateri)

- conf. univ. dr. Marieta Avram
15:30-16:00 Pauză, networking
(coffee, prăjituri, fructe, mâncare)
16:00-17:30 DREPT PENAL
ŞI PROCEDURĂ PENALĂ
(expunere şi dezbateri)

- prof. univ. dr. Valerian Cioclei
- prof. univ. dr. Anastasiu Crişu
17:30-18:00 Concluzii

Moderator: Andrei Săvescu
	Taxă de participare: 400 lei + TVA. Plata se face în contul Juressa Net RO77WBAN2511000057500117, deschis la Intesa San Paolo Bank – Unirii. Vă rugăm să menţionaţi pe ordinul de plată: „Conferinţa Mica Reformă” şi să ni-l transmiteţi via e-mail la adresa contact@juridice.ro.

Reduceri şi avantaje: Pentru înscrieri până la data de 30 noiembrie 2010 inclusiv se acordă o reducere de 10% (360 lei + TVA). Pentru mai mulţi participanţi din cadrul aceleiaşi organizaţii se acordă o reducere de 15% (340 lei + TVA; taxa cu cele două reduceri cumulate: 300 lei + TVA). Pentru cumpărarea unei cărţi din magazinul online ujmag.juridice.ro în cursul lunii noiembrie 2010 se acordă o reducere de 10%. Reducerile se cumulează (taxa cu toate cele 3 reduceri cumulate: 260 lei + TVA).


Organizatori: Societatea de Ştiinţe Juridice, Institutul Naţional de Pregătire şi Perfecţionare a Avocaţilor, Universitatea Româno-Americană, Clubul de drept social – Costel Gîlcă
	


	


	


	






Parteneri: Monitorul Oficial, Rentrop & Straton, Wolters Kluwer, C.H.Beck,Hamangiu


Parteneri media: Juridice.ro, Hotnews.ro, Indaco.ro, Dreptonline.ro,Infolegal.ro, CodulMuncii.ro, Business-Review.ro, CostelGilca.ro
	


